Об опыте работы представительства Союза МКСО в Дальневосточном Федеральном округе по проведению региональных собраний членов и участников Союза МКСО.
С 8 по 10 октября в городе Благовещенске Амурской области и городе Хэйхэ КНР состоялось I Общее Собрание (Конференция) Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Дальневосточном федеральном округе.

Организаторами конференции стали: глава муниципального образования, глава администрации, Контрольно-счетная палата города Благовещенска.

В Конференции приняло участие более 70 человек: делегация из Счетной палаты Российской Федерация, возглавляемая председателем Союза МКСО, аудитором В.С. Катренко; губернатор Амурской области О.Н. Кожемяко; заместитель председателя правительства Амурской области - министр финансов Амурской области - В.Г. Щербина; председатель Законодательного Собрания Амурской области Н.А. Савельев; председатель комитета по бюджету, налогам, экономике и собственности области Законодательного собрания Амурской области - Т.П. Фарафонтова; председатель отделения АКСОР в Дальневосточном федеральном округе, председатель Ассоциации контрольно-счетных органов Амурской области, председатель контрольно-счетной палаты Амурской области – О.М. Бродская; глава муниципального образования города Благовещенска - В.А. Кобелев; глава администрации города Благовещенска – П.В. Березовский; прокурор города Благовещенска – Р.Ф. Медведев; начальник межмуниципального отдела МВД РФ «Благовещенский» - А.А. Чистяков. 
А также председатели контрольно-счетных органов, входящих в состав Союза МКСО в Дальневосточном Федеральном округе. 

Дальневосточный федеральный округ (ДФО) - самый крупный федеральный округ России - образован Указом Президента Российской Федерации от 13.05.2000 № 849.

В его состав входят 9 субъектов РФ: Республика Саха (Якутия), Приморский, Хабаровский, Камчатский край, Амурская, Магаданская, Сахалинская области, Еврейская автономная область, Чукотский автономный округ. Центр федерального округа – Хабаровск. Территория ДФО составляет 36 процентов площади России - 6216,9 тысячи квадратных километров, население – 7,2 миллиона человек.

Административное деление ДФО имеет следующую структуру: городские округа – 58; муниципальные районы – 125; городские сельские поселения – 1073.

В числе первых вступили в Союз МКСО представители Дальневосточного Федерального округа так в 2002 году Контрольно-счетная палата города Биробиджан и Контрольная палата города Магадан, 2003 году контрольно-счетная палата города Благовещенска.

Представительство пополняло свои ряды так за период с 2007 по 2010 год в Союз МКСО вступило 12 контрольно-счетных органа.

На заседании Президиума Союза МКСО 7 декабря 2010 году утвержден председатель Контрольно-счетной палаты города Благовещенска Н.П.Дементьев членом Президиума Союза МКСО, Председателем представительства Союза МКСО в Дальневосточном федеральном округе.

За период с 2011 по 2012 год в число членов Союза вступило 4 контрольно-счетных органа.
В 2012 году вступило 2 КСО:

Контрольно-счетная палата Мегино-кангаласского улуса;

Контрольно-счетная комиссия Мильковского муниципального района.
В настоящее время членами Союза МКСО являются 21 контрольно-счетный орган муниципальных образований ДФО.

Вступивший в силу Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» способствует созданию новых КСО на территории муниципальных образовании в Дальневосточном федеральном округе. Так, на 01.01.2012 года в ДФО зарегистрировано 105 контрольно-счетных органов муниципальных образований.

Деятельность КСО муниципальных образований разнопланова. Это контроль за подготовкой бюджета и его исполнением, экспертиза принимаемых и рассматриваемых правовых актов, оценка эффективности использования денежных средств и имущества муниципального образования. Анализ деятельности КСО муниципальных образований свидетельствует, что в 2011 году было выявлено нарушений и недостатков на 4737868,68 тысячи рублей, в том числе:

- нецелевое использование бюджетных средств - 67 125,27 тысячи рублей;

- неэффективное использование бюджетных средств - 88 381,67 тысячи рублей.

Устранено финансовых нарушений на сумму 3 298 939, 14 тысячи рублей (71,1%

от выявленных нарушений и недостатков), в том числе:

- возмещено средств в бюджет - 54 962,79 тысячи рублей;

- возмещено средств организаций - 45 016,0 тысячи рублей;

- выполнено работ, оказано услуг - 9 630,9 тысячи рублей.

На повестке рассматривалось два основных вопроса:
1. Выбор Совета Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Дальневосточном федеральном округе.
2. Обсуждение актуальных вопросов реализации Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов».
По первому вопросу: в состав Совета Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Дальневосточном федеральном округе избрано 6 человек по одному члену от каждого субъекта в Дальневосточном федеральном округе (из числа присутствующих на Общем Собрании).

Дементьев Николай Прокопьевич - председатель контрольно-счетной палаты города Благовещенска Амурской области;
Новиков Андрей Александрович - председатель контрольно-счетной палаты города Петропавловск-Камчатский Камчатского края;

Герасимова Елена Геннадьевна - председатель контрольно-счетной палаты города Артем Приморского края;

Леонова Тамара Ивановна - председатель контрольно-счетной палаты города Биробиджан Еврейской автономной области;
Шипошина Мария Михайловна - председатель контрольно-счетной палаты Мегино-Кангаласского района Республики Саха Якутия;

Батиевский Сергей Владимирович - председатель контрольно-счетной палаты города Магадан Магаданской области.
По второму вопросу: Выступающие осветили актуальные вопросы реализации Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об
 общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов».

С основным докладом выступил председатель Союза МКСО, аудитор Счетной палаты Российской Федерации Катренко B.C. В своем докладе он осветил «Краткие итоги и важнейшие задачи, связанные с реализацией Федерального закона № 6-ФЗ».
Также прозвучали выступления:
Ответственного секретаря Ассоциации контрольно-счетных органов России - Столярова Н.С. на тему «Муниципальный контроль в системе стратегического управления регионом».
председателя отделения АКСОР в Дальневосточном федеральном округе, председателя Ассоциации контрольно-счетных органов Амурской области, председателя контрольно-счетной палаты Амурской области - Бродской О.М. на тему «Об опыте работы Ассоциации контрольно-счетных органов Амурской области»;
Кроме того с докладами выступили председателя представительства Союза МКСО в Дальневосточном федеральном округе, председателя контрольно-счетной палаты города Благовещенска - Дементьева Н.П., председателя контрольно-счетной палаты города Владивосток - Волковой А.В., председателя контрольно-счетной палаты города Белогорск -Аникиной Н.В., председателя контрольно-счетной палаты Мирнинского района - Сивцева А.И., председателя контрольно-счетной палаты города Якутск - Николаева И.А., прокурор города Благовещенска - Медведева Р.Ф. на тему «О взаимодействии между прокуратурой города Благовещенска и контрольно-счетной палатой города Благовещенска».
Рамках данной конференции также проведена международная встреча (круглый стол) по обмену опытом с участием первого заместителя мэра города Хэйхэ Яо Лун и руководства контрольно-ревизионного управления города Хэйхэ КНР.

С основными докладами выступили: председатель Союза МКСО, аудитор Счетной палаты Российской Федерации Катренко B.C.; первый заместитель мэра города Хэйхэ Яо Лун; начальник контрольно-ревизионного управления города Хэйхэ Бай Шушен.
В своем докладе Катренко B.C. осветил общие вопросы деятельности Союза МКСО России. Яо Лун акцентировал в своем выступление внимание участников на социально-экономическое положение города Хэйхэ. Бай Шушен доложил об опыте взаимодействия контрольно-счетной палаты города Благовещенска и контрольно-ревизионного управления города Хэйхэ.
В ходе обмена опытом участники обсудили: формы осуществления финансового контроля; вопросы порядка назначения на должности председателей, заместителей председателей, аудиторов контрольно-счетных органов и сроки их полномочий; осуществление контроля за устранением выявленных нарушений.
По результатам проведенного в период с 8 по 10 октября 2012 года мероприятия принято решение I Общего Собрания (Конференции) Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Дальневосточном федеральном округе в котором определены приоритетные направления деятельности Представительства.
(Доклад озвучен на заседании Президиума Союза МКСО, 17-19 декабря 2012 г., г. Одинцово)
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