Доклад

О совершенствовании внешнего муниципального финансового контроля муниципальных образований в условиях реформирования бюджетного процесса
Уважаемые коллеги!

Совершенствование внешнего муниципального финансового контроля муниципальных образований напрямую зависит от степени реализации в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях требований Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ).
Поэтому в своем докладе я хотел бы осветить два основных момента: 
первый – как в Дальневосточном федеральном округе исполняются требования Федерального закона № 6-ФЗ по принятию необходимых нормативных правовых актов; 
и второй – об оптимизации тех ресурсов, которые мы имеем, по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля. 
По первому моменту:
Анализ полученных данных от членов Союза МКСО, входящих в представительство Дальневосточного Федерального округа по 7-ти субъектам: Амурская область, Приморский край, Республика Саха (Якутия), Сахалинская область, Камчатский край, Еврейская автономная область, Магаданская область, свидетельствует о следующем.
Законодательно субъектами Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе не закреплено:
1) ответственность за не предоставление или не своевременное предоставление в контрольно-счетные органы муниципальных образований по их запросам информации, документов и материалов, необходимых для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (ч. 4 ст. 15 Федерального закона № 6-ФЗ) (Амурская область, Приморский край, Республика Саха (Якутия), Сахалинская область, Камчатский край, Еврейская автономная область, Магаданская область);

2) ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа муниципального образования (ч. 7 ст. 16 Федерального закона № 6-ФЗ) (Амурская область, Приморский край, Республика Саха (Якутия), Сахалинская область, Камчатский край, Еврейская автономная область, Магаданская область); 

3) ответственность за неисполнение законных требований и запросов должностных лиц контрольно-счетных органов, а также воспрепятствование осуществлению ими возложенных на них должностных полномочий (ч. 2 ст. 13 Федерального закона № 6-ФЗ) (Амурская область, Приморский край, Республика Саха (Якутия), Сахалинская область, Камчатский край, Магаданская область); 
4) срок предоставления пояснений и замечаний руководителями проверяемых органов и организаций к акту проверки (ч. 1 ст. 17 Федерального закона № 6-ФЗ) (Республика Саха (Якутия), Камчатский край).

В целях принятия вышеуказанных нормативных актов направлялись соответствующие предложения в представительные органы муниципальных образований, контрольно-счетные органы и представительные органы субъектов Российской Федерации, так например:

контрольно-счетная палата г. Благовещенска направила предложение в контрольно-счетную палату Амурской области о выходе с инициативой в Законодательное Собрание Амурской области о принятии соответствующего закона;


контрольно-счетная палата г. Южно-Сахалинск обратилась в городское Собрание города Южно-Сахалинска о законодательной инициативе в Сахалинскую областную Думу;
 
контрольно-счетная палата Петропавловск-Камчатского городского округа направила предложение в адрес контрольно-счетной палаты Камчатского края и Законодательного Собрания Камчатского края.

Не принятие в соответствии с требованиями Федерального закона № 6-ФЗ необходимых нормативных правовых актов в 7 вышеперечисленных субъектах Дальневосточного федерального округа, регулирующих некоторые вопросы деятельности контрольно-счетных органов, не позволяет надлежащим образом осуществлять реализацию возложенных функций контрольно-счетными органами муниципальных образований. 
Поэтому считаю, что первостепенной задачей по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля в Дальневосточном федеральном округе является принятие, указанных выше, нормативных правовых актов на уровне субъектов и необходимых, в соответствии с ними, правовых актов (регламентов) в муниципальных образованиях.
После вступления в силу Федерального закона 6-ФЗ представительством в Дальневосточном федеральном округе проделана определенная работа по созданию контрольно-счетных органов. 
Так, с октября 2011 года по апрель 2012 года в адрес глав муниципальных образований и руководителей представительных органов городских округов и муниципальных районов Республики Саха (Якутия), Приморского края, Хабаровского края, Чукотского автономного округа, Еврейской автономной области направлено 212 писем разъяснительного характера о необходимости создания независимых контрольно-счетных органов.
По результатам рассмотрения вышеуказанных писем 40 муниципальных представительных органа сообщили о создании, либо намерении создания контрольно-счетных органов (в 2011 году создано 8 КСО, в 2012 году планируется создание 32 КСО).
Следует также, обратить внимание на имеющуюся судебную практику Базарно-Карабулаского районного суда Саратовской области (решения от 06.03.2012 № 2-246-247(2)-2012, от 06.03.2012 № 2-243-244(2)-2012).
В данных решениях суд удовлетворил требования прокурора о признании бездействий представительного органа муниципального образования незаконными и обязал образовать контрольно-счетные органы в муниципальных образованиях в соответствии с требованиями Федерального закона № 6-ФЗ (в муниципальных образованиях существовали ревизионные комиссии созданные формально, и фактически не функционирующие).
Данную судебную практику мы направили своим коллегам в Дальневосточном федеральном округе для сведения.
Думаю, что для некоторых муниципальных образований этот судебный прецедент послужит определенным толчком по созданию постоянно действующих независимых контрольно-счетных органов. 
По второму моменту:
1. Считаю нужным и очень важным обратить внимание на проблему кадрового потенциала и статуса сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов. Проведенный нами анализ показал, что региональные законодатели по-разному реализуют свою свободу в регулировании внешнего муниципального финансового контроля. 
Так, в субъектах Дальневосточного федерального округа применяются различные подходы к данному вопросу: 
законом Республики Саха (Якутия) предусмотрены муниципальные должности только для председателей контрольно-счетных органов муниципальных районов и городского округа г. Якутск; 

законом Еврейской автономной области право отнесения должности председателя, заместителя председателя и аудиторов к муниципальным должностям или должностям муниципальной службы предоставлено муниципальным образованиям;

законом Магаданской области должности председателя, заместителя председателя и аудиторов отнесены к должностям муниципальной службы, если иное не установлено нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления;
законами Амурской области, Приморского края, Сахалинской области, Камчатского края должности председателя, заместителя председателя и аудиторов отнесены к должностям муниципальной службы.
Таким образом, законодатель 4-х субъектов Дальневосточного федерального округа ограничил возможность отнесения должностей председателя, заместителя председателя и аудиторов к муниципальным должностям. 

По моему мнению, более правильно было бы предоставить право отнесения этих должностей к муниципальным служащим либо муниципальным должностям правовым актом представительного органа муниципального образования, не ограничивая законом субъекта.
2. Помимо статуса сотрудников контрольно-счетных органов, хотел бы обратить внимание и на вопрос, который обсуждается на каждой Конференции и заседаниях Президиума - это штатная численность. 

Штатная численность некоторых муниципальных контрольно-счетных органов является недостаточной. Необходимо отметить, что Федеральный закон № 6-ФЗ возлагает на контрольно-счетные органы исполнение 12 полномочий, и это еще не закрытый перечень. А как же их исполнять, когда создавая контрольно-счетные органы представительные органы устанавливают численность органа от 1 до 3 человек.
Так, в Дальневосточном Федеральном округе из 19 членов Союза МКСО более 50 процентов имеют численность от 1 до 3 человек (по 1 сотруднику – в 3-х КСО, 2 сотрудника – в 1-ом КСО, по 3 сотрудника – в 6-ти КСО).
И как такие контрольно-счетные органы могут исполнять наделенные полномочия? Как может 1-3 человека исполнять их в полном объеме? Физически это не возможно, даже при длительности рабочего дня в 24 часа. 
Выход из данной ситуации имеется. Предлагаю надзорному органу (прокуратуре) обратить внимание на создавшуюся ситуацию. Для чего необходимо проверить исполнение полномочий КСО, созданных представительными органами. 
Я уверен, если использовать судебную практику и прокурорское реагирование, вопрос с численностью тоже может быть сдвинут с места, так как численность должна быть необходимой для выполнения полномочий, предусмотренных Федеральным законом № 6-ФЗ.
3. Есть еще целый ряд вопросов, на которые также следует обратить внимание. Это вопрос повышения квалификации и страхования. Заботясь о сотрудниках, их квалификации и защите, мы можем повысить качество персонала. 
Так, в 2011 году 27 работников муниципальных контрольно-счетных органов  входящих в Союз МКСО в Дальневосточном Федеральном округе прошли повышение квалификации на организуемых специализированных курсах. В 2012 году планируется обучение такого же количества сотрудников. Хотелось бы конечно, обучаться чаще и в большем количестве, но к сожалению, транспортные расходы с Дальнего востока иногда превышают стоимость обучения, и в виду недостаточности финансирования, учиться чаще не представляется возможным. 

Если, говорить о страховании, то в нашем округе, эта ситуация еще сложнее. Из 19 контрольно-счетных органов, членов Союза МКСО, застрахованы в соответствии с требованиями действующего законодательства только сотрудники КСП. г. Благовещенска и КСП г. Якутска.
4. Кроме кадровых вопросов, от которых зависит многое, хотел бы обратить внимание на оптимизацию имеющихся ресурсов, это:
информационная обеспеченность контрольно-счетных органов. Так,  контрольно-счетными палатами Дальневосточного федерального округа входящими состав Союза МКСО ведется работа по заключению соглашений об информационном взаимодействии с Управлениями Федерального казначейства в субъектах округа. Всего на момент подготовки данного доклада заключено 10 соглашений, 3 проекта соглашения переданы на согласование и подписание;
осуществление взаимодействия с правоохранительными органами и контролирующими органами в рамках заключенных соглашений. Всего членами Союза МКСО в ДФО заключено 33 соглашения; 
разработка и утверждение методических рекомендаций, стандартов, необходимых для осуществления возложенных полномочий. Всего членами Союза МКСО в ДФО разработано и утверждено 14 методических рекомендаций, стандартов.
Решение вопросов численности, статуса, повышения квалификации, страхования сотрудников контрольно-счетных органов, а также принятие мер по оптимизации имеющихся ресурсов, по приведению в соответствие с требованием Федерального закона № 6-ФЗ регионального законодательства и законодательства муниципальных образований, непременно будет способствовать развитию и совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля в муниципальных образованиях.
(Доклад на заседание Президиума Союза МКСО, 12-18 мая 2012 г., г. Брянск)
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