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СОЮЗ

МУНИЦИПАЛЬНЫХ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫХ ОРГАНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
675000, Благовещенск, ул. Ленина, д. 108/2, E-mail: lgorobets70@mail.ru, Тел./факс: 8 (4162) 237-967
Отчет 

о работе Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов 
в Дальневосточном федеральном округе за 2012 год

В 2012 году деятельность Представительства Союза МКСО в Дальневосточном федеральном округе (далее – Представительства) была направлена на решение задач по развитию единой системы внешнего муниципального финансового контроля и ее совершенствованию в условиях реформирования бюджетного процесса.

Членами Союза МКСО по Дальневосточному федеральному округу являются 22 муниципальных контрольно-счетных органа из 8 субъектов (все субъекты округа, кроме Чукотского автономного округа).

После вступления в силу Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов
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Российской Федерации и муниципальных образований» Представительством в адрес глав муниципальных образований и руководителей представительных органов городских округов и муниципальных районов Республики Саха (Якутия), Приморского края, Хабаровского края, Чукотского автономного округа, Еврейской автономной области направлено более 200 писем разъяснительного характера о необходимости создания независимых контрольно-счетных органов. По результатам рассмотрения вышеуказанных писем 40 муниципальных представительных органов сообщили о создании, либо намерении создания контрольно-счетных органов.

Согласно имеющейся информации на 01.01.2012 в Дальневосточном федеральном округе было создано 105 контрольно-счетных органов муниципальных образований. На 01.01.2013 числится 137  контрольно-счетных органов, т.е. увеличилась на 32 контрольно-счетных органа.

В течение 2012 года Представительством активно проводилась работа о привлечении в члены Союза МКСО контрольно-счетных органов, а также  административных центров субъектов. Численность Представительства за 2012 год увеличилась на 3 контрольно-счетных органа. В Союз МКСО вступили: контрольно-счетная палата Мегино-кангаласского улуса (Республика Саха (Якутия)), контрольно-счетная комиссия Мильковского муниципального района (Камчатский край) и контрольно-счетная палата города Хабаровска, как административный центр Хабаровского края.
Мы проводим мониторинг создания контрольно-счетных органов. В частности, он свидетельствует, что этот процесс требует активизации.

Данное направление деятельности нашего Представительства на Дальнем Востоке, по-прежнему, является приоритетным.

Неоднозначно воспринимается необходимость и актуальность создания муниципальных контрольно-счетных органов в качестве самостоятельных юридических лиц.

В большинстве муниципальных образований вопрос создания контрольно-счетных органов в статусе юридических лиц напрямую связан с недостаточностью в бюджетах средствах, необходимых на содержание. 

На сегодняшний день во всех городах – столицах (административных центрах) нашего федерального округа, за исключением города Анадырь (Чукотский автономный округ), созданы контрольно-счетные органы со статусом юридического лица. В 2012 году от Представительства главе администрации городского округа Анадырь было направлено 2 обращения по вопросу необходимости создания контрольного органа со статусом юридического лица, но вопрос на сегодня остается открытым.
В ответ на наши обращения глава администрации городского округа Анадырь считает (письмо 17.12.2012 № 05-30/2777), что «возможность создания контрольно-счетных органов муниципального образования не имеющих статуса юридического лица, закреплена в пункте 8 статьи 3 Закона № 6-ФЗ, согласно которому, контрольно-счетный орган муниципального образования в соответствии с уставом муниципального образования и (или) нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования может обладать правами юридического лица. В связи с тем, что действующее законодательство не содержит обязательных требований к определению правового статуса муниципальных контрольно-счетных органов, то их создание и функционирование в структуре представительного органа власти является возможным.».
Огромную роль в становлении органов внешнего финансового контроля, несомненно, играет уровень квалификации сотрудников.

Фактическая численность сотрудников контрольно-счетных органов – являющихся членами Представительства составляет 121 человек, из них 114 имеют высшее профессиональное образование. За последние три года 57 сотрудников  прошли обучение по программе повышения квалификации, из них 20 сотрудников в 2012 году.

По состоянию на 01.01.2013 муниципальные контрольно-счетные органы – члены Представительства провели 337 проверок контрольно-ревизионной деятельности и 988 экспертно-аналитических мероприятий, по которым вынесено 62 предписания и 213 представлений.

Муниципальными контрольно-счетными органами Представительства выявлено при проведении контрольных мероприятий нарушений и недостатков на общую сумму 2 093,4  млн. рублей, в том числе:

нецелевое использование бюджетных средств - на сумму 58,5 млн. рублей; 

неэффективное использование бюджетных средств  - на сумму 389,4 млн. рублей.
Значительная часть финансовых нарушений – 76 %, приходится на неправомерное заключение соглашений, договоров при реализации мероприятий по восстановлению и развитию объектов коммунального комплекса.
При проведении экспертно-аналитических мероприятий выявлено нарушений и недостатков на сумму 37 451,3 млн. рублей. Подготовлено 1 006 заключений по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления, по которым подготовлено 1 622 предложения, из них 1 308 предложений учтено при принятии решений.
Значительная часть нарушений – 63,2 %, выявлены по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и сводной бухгалтерской отчетности автономных и бюджетных учреждений (при отражении земельных участков – 56,6 %); 

36,6 % нарушений выявлено при подготовке заключения на годовой отчет об исполнении бюджета (искажение данных в справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах; неправомерное отражение стоимости земельных участков; не отражение дебиторской задолженности; прочие нарушения).
Устранено в течение 2012 года финансовых нарушений по контрольным и экспертно-аналитическим мероприятия на сумму 37 746,3 млн. рублей, в том числе:

возмещено средств в бюджет - 37,2 млн. рублей;

возмещено средств организаций - 87,3 млн. рублей;

выполнено работ, оказано услуг - 1,02 млн. рублей.

В правоохранительные органы направлено 49 материалов проверок, это в 2 раза больше, чем в 2011 году. Возбуждено 1 уголовное дело. Привлечено к дисциплинарной ответственности 56 человек.
В Благовещенском городском суде Амурской области в 2012 году рассмотрено 4 уголовных дела, возбужденных по материалам проверок проведенных контрольно- счетной палатой города Благовещенска в предшествующие периоды, по которым вынесены следующие судебные решения:

приговором суда директор и соучредитель ООО «ЭКСПО-Строй» признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159.4 УК Российской Федерации «Мошенничество в сфере предпринимательской деятельности» и ч. 2 ст. 174.1 УК Российской Федерации «Легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления», и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 5 лет с отбыванием наказания в колонии-поселении и штрафа в размере 300 тыс. рублей;


приговором суда генеральный директор ООО «Благдорстрой» признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК Российской Федерации «Мошенничество», и ему назначено наказания в виде 4 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года;

приговором суда заместитель мэра города Благовещенска признан виновным в совершении преступления предусмотренного ч. 3 ст. 285 УК Российской Федерации «Злоупотребление должностными полномочиями», и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима и лишением права занимать должности на государственной службе и органах местного самоуправления сроком на 2 года. Судебной коллегией по уголовным делам Амурского областного суда приговор изменен в части смягчения назначенного наказания до 4 лет 6 месяцев лишения свободы. 
В течение 2012 года Представительством в средства массовой информации направлено 280 публикаций, отражающих деятельность контрольно-счетных органов.

В отчетном периоде Представительством проводился мониторинг ситуации, связанной с обеспечением доступа к информации о деятельности контрольно-счетных органов. В результате установлено, что не все контрольно-счетные органы имеют свои официальные сайты, что не соответствует требованиям Федерального закона от 09.02.2009 № 8 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Так, наличие собственного информационного сайта имеют только 15 контрольно-счетных органа.

Отсутствие официальных сайтов контрольно-счетных органов не только не соответствует требованиям вышеназванного Федерального закона, но и не способствует повышению авторитета контрольно-счетных органов.

Представительством на основании запрашиваемой информации осуществлялся анализ правовой базы контрольно-счетных органов Дальневосточного федерального округа, входящих в состав Союза МКСО. На его основе сформирован Реестр муниципальных правовых актов, регламентирующих деятельность контрольно-счетных органов.
Так, в соответствии с требованиями Федерального закона № 6-ФЗ все действующие на момент принятия Закона контрольно-счетные органы внесли соответствующие изменения в Положения о контрольном органе, вновь созданные контрольно-счетные органы разработали Положения о контрольно-счетном органе, а представительные органы соответствующих муниципальных образований указанные Положения утвердили.
В течение 2012 года Представительством проводилась, и продолжает проводиться, работа по формированию Реестра Соглашений между местной администрацией поселения и местной администрацией муниципального района.

Так, на 01 января 2013 года 10 членов Представительства имеют Соглашения с местными администрациями поселений.

В соответствии с решением Президиума Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации, Положением о Конкурсе «Лучший муниципальный финансовый контролер России» в 2012 году 2 представителя контрольно-счетных органа Дальневосточного федерального округа: Сивцев Алексей Иванович (председатель контрольно-счетной палаты Мирненского района Республика Саха (Якутия) и Кочеткова Вера Александровна (аудитор контрольно-счетной палаты Петропавловск-Камчатского городского округа), приняли участие в проведении ежегодного конкурса «Лучший муниципальный финансовый контролер России». Итоги конкурса будут подведены в 2013 году.

За большой вклад в развитие государственного финансового контроля в Российской Федерации и достижение высоких результатов в профессиональной деятельности Почетной грамотой Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации награждены:

 Дементьев Николай Прокопьевич - председатель контрольно-счетной палаты города Благовещенск;

 Пирог Сергей Анатольевич - заместитель председателя контрольно-счетной палаты города Благовещенска.

За большой вклад в развитие государственного финансового контроля в Российской Федерации Почетными грамотами Союза МКСО награждены: 

Захарчук Виктор Ильич - аудитор контрольно-счетной палаты города Благовещенска;

Морозова Лариса Анатольевна - аудитор контрольно-счетной палаты города Благовещенска;

Салкова Любовь Александровна - аудитор контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа Приморского края;

Арсёнова Виолетта Николаевна - инспектор контрольно-счетной палаты Петропавловск-Камчатского городского округа;

Алтонченко Зинаида Григорьевна - инспектор контрольно-счетной палаты Петропавловск-Камчатского городского округа;

Быкова Наталья Витальевна - аудитор контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа Приморского края;

Алексейченко Вероника Витальевна – начальник отдела контрольно-счетной палаты города Благовещенска.

Четыре члена Представительства принимают участие в работе комиссий Союза МКСО:
Новиков Андрей Александрович - член комиссии Союза МКСО по правовому обеспечению муниципальных контрольно-счетных органов;

Герасимова Елена Геннадьевна - член комиссии Союза МКСО по перспективному планированию и формированию муниципальных контрольно-счетных органов.
Членами научно-методической и учебно-методической комиссий Союза МКСО являются:

Томская Розалия Алексеевна - председатель контрольно-счетной палаты муниципального образования «Вилюйский улус» (Республика Саха (Якутия));

Михайлова Наталья Егоровна - аудитор контрольно-счетной палаты города Якутска (Республика Саха (Якутия)).

Все члены Представительства зарегистрированы и активно работают с электронной библиотекой АКСОР.
Кроме того, члены Представительства оказывают консультационную помощь муниципальным контрольно-счетным органам в осуществлении их деятельности и исполнении полномочий, закрепленных Федеральным законом № 6-ФЗ, а также оказывают консультационную помощь представительным органам местного самоуправления в организации создания контрольно-счетных органов.

Важнейшим событием 2012 года стало проведение в соответствие с Планом работы Представительства I Собрания (Конференции) Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Дальневосточном федеральном округе на тему «Актуальные вопросы реализации Федерального закона от 07.02.2012 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
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В Конференции приняло участие более 70 человек: делегация из Счетной палаты Российской Федерация, возглавляемая председателем Союза МКСО, аудитором Счетной палаты Российской Федерации Катренко В.С.; губернатор и председатель Законодательного Собрания Амурской области; председатель отделения АКСОР в Дальневосточном федеральном округе, председатель Ассоциации контрольно-счетных органов Амурской области - председатель контрольно-счетной палаты Амурской области; заместитель председателя Правительства Амурской области - министр финансов Амурской области, председатель комитета по бюджету, налогам, экономике и собственности области Законодательного Собрания Амурской области, глава муниципального образования и глава администрации города Благовещенска; руководители и сотрудники правоохранительных органов и контрольно-счетных органов Амурской области, Республики Саха (Якутия), Камчатского края, Приморского края, Еврейской АО, Магаданской области.

На Конференции были рассмотрены вопросы состояния и развития системы муниципального финансового контроля в Дальневосточном федеральном округе, актуальные проблемы правоприменительной практики законодательства, а также избрание Совета Представительства.
В соответствии с Соглашением об установлении отношений дружеского сотрудничества между контрольно-счетной палатой г. Благовещенска и контрольно- 
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ревизионным управлением г. Хэйхэ (КНР), заключенным в мае 2010 года, в рамках данной Конференции была проведена международная встреча (круглый стол) по обмену опытом с участием первого заместителя мэра города Хэйхэ и руководства контрольно-ревизионного управления города Хэйхэ КНР. 
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В ходе обмена опытом участники обсудили: формы осуществления финансового контроля; вопросы порядка назначения  на должности председателей, аудиторов контрольно-счетных органов и сроки их полномочий; осуществление контроля за устранением выявленных нарушений.

Информация и результаты международных встреч доводятся до членов Представительства, а также озвучиваются в докладах на собраниях и конференциях контрольно-счетных органов.

По результатам проведенного мероприятия принято решение I Собрания (Конференции) Союза Муниципальных контрольно-счетных органов в Дальневосточном федеральном округе в котором определены  приоритетные направления деятельности Представительства.
Так, в качестве приоритетных направлений работы контрольно-счетных органов Дальневосточного федерального округа на муниципальном уровне являются:

анализ эффективности использования бюджетных ресурсов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, управления и распоряжения муниципальным имуществом;

приведение в соответствии с федеральными и региональными законами муниципальных правовых актов, регламентирующих работу контрольно-счетных органов, разработка стандартов проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;

подготовка предложений по дополнительным резервам укрепления доходной базы местных бюджетов, анализ обоснованности и эффективности предоставления бюджетных льгот и преимуществ.
В Дальневосточном федеральном округе в отчетном году состоялось 1 заседание Совета Представительства.

Так, 01.12.2012 года на заседании Совета Представительства Союза МКСО в Дальневосточном федеральном округе была утверждена структура Совета Представительства, распределены функции между членами Совета Представительства, принято решение о ежеквартальном проведении заседаний Совета Представительства в режиме видео конференций, а также принято решение о проведении II Общего собрания (конференции) членов Союза МКСО в Дальневосточном Федеральном округе в городе Якутске с 28.06.2013 по 29.06.2013 года на тему «Анализ бюджетного процесса в муниципальных образованиях и предложения по его совершенствованию». 
	Председатель представительства Союза МКСО в Дальневосточном федеральном округе

Председатель контрольно-счетной палаты города Благовещенска
	
	     Н.П. Дементьев
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