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675000, г. Благовещенск, ул. Ленина, 108/2, тел.: 23-79-67

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты за 2013 год подготовлен в соответствии с требованиями ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 21 Положения о контрольно–счетной палате города Благовещенска, утвержденного решением Благовещенской городской Думы от 30.03.2006 № 12/34 (с изменениями). 

ОТЧЕТ

о работе контрольно-счетной палаты города Благовещенска 
за 2013 год

1. Общие сведения. 

В отчетном периоде контрольно-счетная палата города Благовещенска (далее – контрольно-счетная палата) осуществляла свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Амурской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Благовещенска и планом работы на 2013 год. 

План работы контрольно-счетной палаты на 2013 год сформирован на основании предложений главы муниципального образования города Благовещенска, главы администрации города Благовещенска, депутатов Благовещенской городской Думы, утвержден решением коллегии контрольно-счетной палаты от 29.12.2012 № 10. План проведения проверок соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг на 2013 год, утвержден председателем контрольно-счетной палаты (29.12.2012 на I полугодие, 25.06.2013 на II полугодие).
Деятельность контрольно-счетной палаты в отчетном периоде была направлена на выполнение функций и полномочий, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением о контрольно счетной палате города Благовещенска, утвержденным решением Благовещенской городской Думы от 30.03.2006 № 12/34. 
В течение 2013 года проведено 66 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе: 9 плановых проверок (5 – тематических проверок, 3 проверки соблюдения законодательства о размещении заказов, 1 – оценка законности предоставления муниципальных гарантий), 16 проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, 41 экспертиза проектов решений Благовещенской городской Думы и других документов, затрагивающих вопросы эффективности предоставления налоговых льгот, правомерности расходования средств городского бюджета и использования объектов муниципальной собственности. 


Кроме того, на основании обращения прокурора города Благовещенска в декабре 2013 года проведена проверка по факту невыплаты денежных средств коллективу МП «Автоколонна 1275» за работу, связанную с эвакуацией населения из подтопленных населенных пунктов в ходе чрезвычайной ситуации, возникшей летом 2013 года. Справка по результатам проверки направлена инициатору обращения (письмо от 20.12.2013 
№ 01-14/422).
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по предложениям контрольно-счетной палаты принято 57 муниципальных правовых актов, 
2 приказа финансового управления и 2 приказа главных администраторов доходов (Приложение № 1).
Отчеты и заключения о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с соответствующими выводами и предложениями представлены в Благовещенскую городскую Думу и администрацию города Благовещенска. 
2. Контрольные мероприятия.
2.1. Комплексные и тематические проверки, в том числе по обращениям правоохранительных органов.
В 2013 году проведено 5 плановых контрольных мероприятий:

проверка отдельных вопросов соблюдения бюджетного и иного законодательства при производстве строительных работ на объекте «Реконструкция очистных сооружений Северного жилого района г. Благовещенск, Амурская область» за 2007 - 2012 год и истекший период 2013 года (с привлечением специалиста строителя);

проверка обоснованности формирования расходов на оплату труда муниципальных служащих муниципального образования города Благовещенска на 2013 год;


проверка бюджетного и иного законодательства при расходовании бюджетных средств на объект «Реконструкция водозабора Северного жилого района г. Благовещенск, Амурская область» за 2007 - 2012 годы и истекший период 2013 года (с привлечением специалистов строителей);

проверка целевого и эффективного расходования средств городского бюджета, выделенных на реализацию долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Благовещенске на 2010 - 2014 годы» за период 2010 - 2012 годы и истекший период 2013 года;

проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному предприятию «Дорожно-эксплуатационное управление» в 2012 году.

Кроме того, в рамках исполнения полномочий предусмотренных Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» проведена оценка законности предоставления муниципальных гарантий и поручительств, обеспечение исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за счет средств городского бюджета и имущества, находящегося в собственности муниципального образования. 

В ходе проведения вышеуказанных мероприятий объем проверенных средств составил 1 676 138 тыс. рублей, выявлено финансовых нарушений на общую сумму 1 136 693,4 тыс. рублей, в том числе: 

неправомерное расходование средств – 218 471 тыс. рублей;
неэффективное использование материальных ресурсов и денежных средств – 10 479,7 тыс. рублей;
излишки материальных ценностей – 2 128,6 тыс. рублей;

нецелевое использование средств городского бюджета – 622,3 тыс. рублей;

недостача материальных ресурсов – 611,4 тыс. рублей;
недопоступление платежей в бюджет - 121 тыс. рублей;
другие финансовые нарушения – 904 259,4  тыс. рублей, в том числе: нарушение порядка предоставления и отражения муниципальных гарантий - 353 300 тыс. рублей; неправомерное предоставление субсидий МКП «ДЭУ» - 276 831,6 тыс. рублей, ведение бухгалтерского учета – 172 647,7 тыс. рублей; прочие – 101 480,1 тыс. рублей.
Устранено финансовых нарушений на общую сумму 61 837,6 тыс. рублей, или 22,8 процента от суммы нарушений, предложенной к восстановлению и устранению - 270 901,2 тыс. рублей (Приложение № 2). 
По результатам проведенных контрольных мероприятий с целью устранения выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем направлено 8 представлений, по результатам рассмотрения которых, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В правоохранительные органы передано 3 материала: 
в УФСБ по Амурской области направлены материалы по проверке отдельных вопросов соблюдения бюджетного и иного законодательства при производстве строительных работ на объекте «Реконструкция очистных сооружений Северного жилого района г. Благовещенск, Амурская область». По результатам рассмотрения переданных материалов по факту оплаты фактически невыполненных объемов работ на сумму 37 910,3 тыс. рублей при строительстве вышеуказанного объекта возбуждено уголовное дело № 378508 по признакам преступления предусмотренного ч. 4 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное в крупном размере). Ведется расследование уголовного дела, в рамках которого на основании постановления главы муниципального образования от 28.06.2013 № 43 «О проведении инвентаризации в МУ «ГУКС» (с изм. от 29.07.2013 № 57) контрольно-счетной палатой заключен договор на проведение проверки фактически выполненных объемов работ на вышеуказанном объекте;
в прокуратуру города Благовещенска по проверке бюджетного и иного законодательства при расходовании бюджетных средств на строительство объекта «Реконструкция водозабора Северного жилого района г. Благовещенск, Амурская область». На момент подготовки настоящего отчета прокурорская проверка не завершена;

в ГУ МОМВД России «Благовещенский» по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных МКП «Дорожно-эксплутационное управление». По результатам рассмотрения вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Обоснованность принятого решения об отказе в возбуждении уголовного дела (постановление от 17.01.2014 ГУ МОМВД России «Благовещенский») проверяется прокуратурой города Благовещенска.
2.2. Контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования.

В соответствии с п. 2.2.1 плана работы контрольно-счетной палаты города Благовещенска на 2013 год, в рамках проверки целевого и эффективного использования муниципального имущества, переданного МКП «Дорожно-эксплуатационное управление», проведена проверка соблюдения норм действующего законодательства по приобретению в муниципальную собственность специализированной техники по договорам лизинга, передачи в аренду муниципального имущества, организации учета основных средств, обеспечение их сохранности и эффективного использования, использования земельных участков в 2012 году. 
Основные замечания и нарушения:

1. В нарушение ст. 12 Закона о бухгалтерском учете инвентаризация имущества при реорганизации учреждения в предприятие не проведена. В результате на балансе МКП «ДЭУ» не отражено 15 объектов основных средств, в том числе 3 объекта недвижимого имущества, ранее отраженных в бухгалтерском учете МУ «ДЭУ». Проведенной проверкой установлена недостача вышеуказанного имущества.
2. Отсутствуют технические паспорта на 5 объектов недвижимого имущества;

3. Находящиеся в оперативном управлении 3 помещения общей площадью 629,8 кв. метров, предприятием не используются при осуществлении своей деятельности.
4. Выявлена недостача гаражного бокса балансовой стоимостью 129,6 тыс. рублей.
5. Выявлены случаи не принятия надлежащих мер по взысканию с арендаторов помещений задолженности по уплате арендных платежей и пени. В результате потери доходов предприятия составили 1 776,5 тыс. рублей.

С целью устранения выявленных нарушений и принятия мер по их недопущению в дальнейшем в МКП «ДЭУ» направлено представление с конкретными предложениями. Материалы проверки переданы в правоохранительные органы (см. раздел 2.1 настоящего отчета.
2.3. Устранение и восстановление сумм выявленных нарушений в отчетном периоде по результатам проверок, проведенных в предшествующие периоды. 
В отчетном периоде осуществлялся контроль за полнотой и своевременностью устранения нарушений, установленных проверками, проведенными в 2010 - 2012 году. Устранено нарушений на общую сумму 37 591,4 тыс. рублей. Снято с контроля 2 представления (МОАУ ДОД «ДЮСШ № 3», Управление ЖКХ администрации города Благовещенска). 
1. По результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности МОАУ ДОД «ДЮСШ № 3», проведенной в 2010 году, во исполнение представления, хоккейная коробка с трибуной, стоимостью 1 757 тыс. рублей, расположенная по адресу: ул. Василенко, 11/3, включена в реестр муниципального имущества, присвоен реестровый номер 2.3.00511. Исполнение представления снято с контроля в связи с исполнением всех пунктов предложений.
2. По результатам проверки правомерности выделения и расходования субсидий на возмещение затрат организаций, связанных с проведением ремонта выгребных ям, в неблагоустроенном жилищном фонде, проведенной в Управлении ЖКХ администрации города Благовещенска, во исполнение предложений отраженных в представлении, принимались меры по взысканию с управляющих компаний неправомерно произведенных расходов в сумме 303,9 тыс. рублей в судебном порядке. Решением Арбитражного суда Амурской области от 16.01.2013 № А04-8168/2012 в удовлетворении исковых требований отказано. Исполнение представления снято с контроля в связи с исполнением всех пунктов предложений.  

3. По результатам проверки выполнения условий Соглашения от 12.08.2005 № 46 о взаимодействии между Администрацией города Благовещенска, ОАО «Российские коммунальные системы» и ОАО «Амурские коммунальные системы» при реализации мероприятий по восстановлению и развитию объектов коммунального комплекса города Благовещенска и заключенных инвестиционных договоров, целевого использования средств городского бюджета за период 2005 - 2010 годы, проведенной в 2011 году, во исполнение предложений, изложенных в представлении, внесены в реестр муниципальной собственности:

«Сети наружного освещения по ул. Горького от ул. 50 лет Октября до ул. Калинина» стоимостью 4 013,6 тыс. рублей;

«Сети наружного освещения по ул. Шевченко от ул. Ленина до ул. Краснофлотская – 352,6 тыс. рублей.

4. По результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения «Эксплуатационно-хозяйственная служба», проведенной в 2012 году, во исполнение предложений, изложенных в представлении, поставлены на учет и оформлены свидетельства о государственной регистрации права постоянного (бессрочного) пользования на четыре земельных участка по адресам: 

с. Белогорье, ул. Мухина, 44 кадастровой стоимостью 29,4 тыс. рублей (бух. справка от 17.04.2013, свидетельство от 19.12.2012);

с. Садовое, ул. Садовая, д. 2 кадастровой стоимостью 2 390,5 тыс. рублей (бух. справка от 01.07.2013, свидетельство от 22.05.2013); 

г. Благовещенск, ул. Б-Хмельницкого, д.8/2, кадастровой стоимостью 5 188,8 тыс. рублей (бух. справка от 01.07.2013, свидетельство от 04.06.2013);

г. Благовещенск, ул. Б. Хмельницкого, д. 8, кадастровой стоимостью 18 359,5 тыс. рублей (бух. справка от 13.11.2013, свидетельство от 18.10.2013).

5. По результатам расследования уголовного дела № 51243, возбужденного СУ СК России по Амурской области по материалам проверки контрольно-счетной палаты, по факту завладения денежными средствами городского бюджета за фактически не выполненные работы по устройству беговых дорожек на стадионе «Юность», в доход городского бюджета поступило 5 500 тыс. рублей (информация финансового управления администрации города Благовещенска от 10.04.2013 № 05-47/389).

2.4. Контроль за соблюдением законодательства в сфере размещения заказов для муниципальных нужд.

В целях осуществления контроля за соблюдением законодательства о размещении заказов для муниципальных нужд в отчетном периоде проведено 3 плановые проверки (Управление культуры администрации города Благовещенска, Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Благовещенска, Комитет по управлению имуществом муниципального образования города Благовещенска) и рассмотрены, представленные в соответствии п. 6 ч. 2 ст. 55 Федерального закона № 94-ФЗ, уведомления заказчиков о заключении 30 муниципальных контрактов с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком). Общий объем средств, охваченных контрольными мероприятиями, составил 224 293,8 тыс. рублей, из них: в ходе плановых проверок – 40 836,2 тыс. рублей, при рассмотрении уведомлений – 183 457,6 тыс. рублей.
Проверками охвачено 37 муниципальных заказов и 478 гражданско-правовых договоров по результатам которых выявлено 52 нарушения законодательства о размещении заказов, в том числе: 

Управление культуры администрации города Благовещенска - 2 нарушения;

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Благовещенска - 37 нарушений;

Комитет по управлению имуществом муниципального образования города Благовещенска - 13 нарушений (Приложение № 3).
Основными замечаниями и нарушениями являются:

размещение заказа на выполнение одноименных работ, оказание одноименных услуг в течение квартала у единственного поставщика на сумму, превышающую предельный размер расчетов наличными деньгами между юридическими лицами по одной сделке, установленный Центральным Банком Российской Федерации;  

нарушения требований к содержанию извещений и протоколов; 
несвоевременное представление сведений о заключении и исполнении муниципальных контрактов, а также направление недостоверных сведений о муниципальных контрактах в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
не указание в сведениях о муниципальном контракте реквизитов документа, подтверждающего основание заключения контракта, являющиеся обязательными к указанию в соответствии Федеральным законом № 94-ФЗ;

нарушения порядка размещения на официальном сайте планов-графиков; 

нарушения порядка ведения реестра закупок осуществленных без заключения муниципальных контрактов.
По результатам проверок в проверенные учреждения направлено 3 представления. В Управление государственного заказа Амурской области направлено 2 материала по нарушениям, содержащим признаки административных правонарушений. 

По результатам рассмотрения переданных материалов вынесены постановления о наложении штрафов на общую сумму 100 тыс. рублей. К дисциплинарной ответственности привлечено 3 человека.
Кроме того в течение отчетного периода, осуществлен контроль за соблюдением законодательства о размещении заказа в рамках плановых контрольных мероприятий в МУ «ГУКС», а именно:
в ходе проверки отдельных вопросов соблюдения бюджетного и иного законодательства при производстве строительных работ на объекте «Реконструкция очистных сооружений Северного жилого района, г. Благовещенск, Амурской области» установлено 9 нарушений законодательства о размещении муниципального заказа. По фактам нарушений, в которых содержатся признаки административных правонарушений, материалы направлены в Управление государственного заказа Амурской области. По результатам рассмотрения материалов вынесено постановление о наложении штрафа в размере 20 тыс. рублей;
в ходе проверки бюджетного и иного законодательства при расходовании бюджетных средств при производстве строительных работ на объекте «Реконструкция водозабора Северного жилого района г. Благовещенск, Амурская область установлено 14 нарушений законодательства о размещении муниципального заказа.
Отчеты о результатах проведенных проверок направлены в Благовещенскую городскую Думу и администрацию города Благовещенска. Акты плановых проверок размещены на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru.

2.4.1 Рассмотрение уведомлений о заключении муниципальных контрактов с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком).
За отчетный период в контрольно-счетную палату поступили уведомления о заключении 30 контрактов с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) на сумму 183 457,6 тыс. рублей по основаниям, предусмотренным п. 6 ч. 2 ст. 55 Федерального закона № 94-ФЗ. По результатам рассмотрения уведомлений замечаний не установлено.
3. Экспертно-аналитическая деятельность.
Контрольно-счетной палатой в отчетном периоде проводились экспертизы: бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (внешняя проверка); годового отчета об исполнении городского бюджета за 2012 год; вносимых изменений в городской бюджет 2013 года; проекта городского бюджета на 2014 год и плановый период на 2015 - 2016 годов; правовых актов регулирующих бюджетные правоотношения и других документов, затрагивающих вопросы налогообложения; законности, эффективности и обоснованности расходования средств городского бюджета. 

За 2013 год подготовлено и направлено в Благовещенскую городскую Думу 40 заключений, в том числе:
по внесению изменений в бюджет 2013 года – 9 заключений;
о изменении местных налогов и сборов (о земельном налоге, ЕНВД, налоге на имущество физических лиц, перечисления муниципальными предприятиями города Благовещенска части прибыли, базовой ставки арендной платы) – 8 заключений;

о бюджетном процессе в муниципальном образовании городе Благовещенске – 5 заключений;
о поощрениях граждан, предприятий, организаций, должностных лиц (премии молодому педагогу, лучшему педагогу, за вклад в развитие молодежной политики, стипендии одаренным детям) – 4 заключения;
на проект решения о городском бюджете на 2014 год и плановый период 2015 - 2016 годов – 3 заключения;
по отчету об исполнении городского бюджета за 2012 год – 2 заключения;
об утверждении структуры администрации города Благовещенска и Благовещенской городской Думы – 2 заключения;
о дополнительных мерах социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан (установление пороговых значений размера доходов граждан, оплата за проезд в автобусах садовых маршрутов) – 2 заключения;
на положение о денежном содержании муниципальных служащих – 1 заключение;

о муниципальной гарантии – 1 заключение; 

о порядке проведения конкурсов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции – 1 заключение; 

о создании муниципального дорожного фонда – 1 заключение; 

о создании зоны территориального развития – 1 заключение.
По результатам проведенных экспертиз 5 проектов решения предложено вернуть на доработку, в 14 заключениях депутатам городской Думы предложено принять к рассмотрению проекты решений без замечаний, в 21 заключении предложено рассмотреть проекты решений с учетом 92 замечаний и 87 предложений. В решениях Благовещенской городской Думы учтено 46 предложений контрольно-счетной палаты.
В ходе проведения экспертиз установлено замечаний (нарушений) на общую сумму 5 725 755,3 тыс. рублей, в том числе: 
75 094,7 тыс. рублей - по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (в форме 0503110 не отражены данные по счету «Финансовые вложения» в части уставного фонда муниципальных предприятий на сумму 75 002 тыс. рублей, прочие нарушения – 92,7 тыс. рублей). 
5 650 660,6 тыс. рублей – по результатам экспертиз годового отчета об исполнении городского бюджета за 2012 год, вносимых изменений в городской бюджет 2013 года, проекта городского бюджета на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годов, правовых актов регулирующих бюджетные правоотношения и других документов, затрагивающих вопросы налогообложения, законности, эффективности и обоснованности расходования средств городского бюджета (Приложение № 4).
Устранено и учтено замечаний на сумму 336 543,6 тыс. рублей.
3.1.  Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовка заключения на годовой отчет об исполнении городского бюджета. 
В соответствии с требованиями ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 26 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городе Благовещенске, утвержденного решением Благовещенской городской Думы от 20.12.2007 № 37/172, проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении городского бюджета за 2012 год, которая включает:

внешнюю проверку бюджетной отчетности 16 главных администраторов бюджетных средств; 
подготовку заключения на годовой отчет об исполнении городского бюджета с учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;

подготовку заключения на проект решения Благовещенской городской Думы на годовой отчет об исполнении городского бюджета.

В Благовещенскую городскую Думу и главе администрации города Благовещенска направлено 2 заключения (на годовой отчет об исполнении городского бюджета и на проект решения Благовещенской городской Думы об утверждении отчета об исполнении городского бюджета за 2012 год) с соответствующими выводами и предложениями.
Общая сумма установленных замечаний и нарушений при проведении внешней проверки составила 182 354,7 тыс. рублей, устранено в ходе проведения внешней проверки 75 094,7 тыс. рублей.
3.1.1. Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
В ходе внешней проверки бюджетной отчетности 16 главных администраторов бюджетных средств, установлено 59 замечаний и нарушений в части не соблюдения требований Инструкции от 28.12.2010 № 191н и письма Федерального казначейства Минфина России от 09.01.2013 № 42-7.4-05/2.1-3 на общую сумму 75 094,7 тыс. рублей, в том числе: в форме 0503110 по счету «Финансовые вложения» не отражены данные уставного фонда муниципальных предприятий на сумму 75 002 тыс. рублей, прочие нарушения – 92,7 тыс. рублей. 
Устранено замечаний (нарушений) на общую сумму 75 094,7 тыс. рублей, или 100 процентов от суммы подлежащей устранению.

Информация о выявленных замечаниях (нарушениях) отражена в приложениях № 5, 6 к настоящему отчету. Установленные нарушения и замечания не повлияли на достоверность исполнения показателей городского бюджета по доходам и расходам.

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности главным администраторам бюджетных средств направлено 10 информационных писем о выявленных нарушениях (замечаниях) с предложениями принять меры к их устранению и недопущению в дальнейшем. 

3.1.2. Подготовка заключения на годовой отчет об исполнении городского бюджета муниципального образования города Благовещенска с учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.

В заключении на годовой отчет об исполнении городского бюджета за 2012 год отражены нарушения, выявленные в ходе проведения внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, указанные в разделе 3.1.1 настоящего заключения, а также следующие замечания и нарушения на сумму 107 260 тыс. рублей:
отражение в 2012 году муниципальной гарантии в источниках внутреннего финансирования дефицита городского бюджета в размере 83 880 тыс. рублей при отсутствии регрессного требования явилось следствием неправомерного предоставления муниципальной гарантии в 2010 году ОАО «Амурские коммунальные системы» и МП «Зеленстрой». 
в Приложении № 10 «Структура муниципального долга города Благовещенска на 2012 год» к Решению о городском бюджете на 2012 год не скорректирован входящий остаток основного долга по муниципальным гарантиям на 01.01.2012. Сумма расхождения составила 23 380 тыс. рублей.
Допущенные нарушения Администрацией города Благовещенска и Комитетом по управлению имуществом муниципального образования города Благовещенска п. 14 Инструкции № 191н в части не соблюдения преемственности показателей в Справках в составе баланса (ф. 0503130), повлияли на достоверность отражения показателей в Справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах в составе баланса (ф. 0503320), а именно:

на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование» не соблюдена преемственность показателей на начало отчетного периода с показателями на конец отчетного периода Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах за 2011 год Администрации города Благовещенска на сумму 2 177 103 тыс. рублей;

на забалансовом счете 25 «Имущество, переданное в возмездное пользование (аренду)» не соблюдена преемственность показателей на начало отчетного периода с показателями на конец отчетного периода Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах за 2011 год Комитета по управлению имуществом муниципального образования города Благовещенска на сумму 10 093 796 тыс. рублей;

на забалансовом счете 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование» не соблюдена преемственность показателей на начало отчетного периода с показателями на конец отчетного периода справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах за 2011 год Комитета по управлению имуществом муниципального образования города Благовещенска на сумму 16 651 394 тыс. рублей.

Таким образом, в нарушение п. 185 Инструкции № 191н в ф. 0503320 не соблюдена преемственность показателей по состоянию на 01.01.2012 с показателями на конец отчетного периода предыдущего года. 

Допущенные нарушения не повлияли на достоверность исполнения показателей городского бюджета по доходам и расходам.
Устранение вышеуказанных замечаний (нарушений) не производилось в связи с невозможностью их исправления на момент выявления (срок предоставления гарантий истек, бюджетная отчетность сдана, финансовый год закончился).
В заключении на годовой отчет об исполнении городского бюджета администрации города Благовещенска, финансовому управлению администрации города Благовещенска, комитету по управлению имуществом муниципального образования города Благовещенска, главным администраторам бюджетных средств представлены соответствующие предложения по устранению допущенных нарушений и недопущению их в дальнейшем.

Заключение направлено в Благовещенскую городскую Думу и администрацию города Благовещенска.

3.1.3. Подготовка заключения на проект решения Благовещенской городской Думы на годовой отчет об исполнении городского бюджета.

В заключении на проект решения Благовещенской городской Думы на годовой отчет об исполнении городского бюджета за 2012 год отражены:

замечания, выявленные в ходе внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (раздел 3.1.1 настоящего отчета);

основные показатели и замечания (нарушения), установленные в ходе подготовки заключения на годовой отчет об исполнении городского бюджета (раздел 3.1.2 настоящего отчета);

замечания, установленные в ходе проведения в 2012 году экспертиз проектов решений Благовещенской городской Думы «О внесении изменений в решение Благовещенской городской Думы о городском бюджете на 2012 год», в части неправомерного формирования расходов в сумме 4 127 тыс. рублей на реализацию долгосрочных целевых программ (годовой отчет за 2012 год (приложение № 3);
нарушения, в части неправомерного и неэффективного использования средств городского бюджета на сумму 44 111,2 тыс. рублей, установленные в ходе проведения контрольных мероприятий в 2012 году;
нарушения, в части осуществления  расходов городского бюджета в форме субсидий, как несоответствующих нормам ст. ст. 69, 72, 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. ст. 3, 5, 55 Федерального закона № 94-ФЗ, на общую сумму 161 351 тыс. рублей.
3.2. Анализ бюджетного процесса и подготовка предложений, направленных на его совершенствование.

В соответствии с п. 1.4.1 плана, в первом полугодии 2013 года проведен анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании городе Благовещенске и подготовка предложений по его совершенствованию:
анализ бюджетного процесса проведен по следующим направлениям:

анализ Положения о бюджетном процессе муниципального образования города Благовещенска;

анализ наличия и состояния нормативной правовой базы, регламентирующий бюджетный процесс;

основные параметры городского бюджета на 2012 год;

анализ доходов городского бюджета, соблюдение нормативных правовых актов при исполнении городского бюджета;

структура расходов городского бюджета, ее обоснованность и соответствие приоритетам бюджетной политики. Соблюдение нормативно-правовых актов при осуществлении бюджетного процесса и их соответствие действующему законодательству;

соблюдение действующего законодательства при реализации Долгосрочных целевых программ;

анализ сбалансированности городского бюджета, состав источников внутреннего финансирования дефицита городского бюджета и соответствие приоритетам бюджетной политики. Соблюдение нормативно-правовых актов при осуществлении бюджетного процесса и их соответствие действующему законодательству;

организация внешнего муниципального финансового контроля и результаты внешней проверки бюджетной отчетности и годового отчета об исполнении городского бюджета за 2012 год;
организация муниципального финансового контроля.

С целью проведения анализа нормативно-правовой базы, регламентирующей бюджетный процесс в городе Благовещенске, в представительный орган власти и исполнительный орган власти, финансовому органу, главным распорядителям бюджетных средств и главным администраторам доходов городского бюджета направлено 11 запросов о предоставлении принятых нормативно-правовых актов (приказов) в соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В ходе проведения анализа изучено более 30 нормативных актов федерального уровня, 20 нормативно-правовых актов Амурской области и 80 нормативно-правовых актов муниципального образования.

Анализ нормативно-правовых актов, изданных в целях реализации положений Бюджетного кодекса, и регламентирующих бюджетный процесс в муниципальном образовании городе Благовещенске показал, что в 22 нормативно-правовых актах (приказах) муниципального образования содержатся ссылки на нормативные акты Российской Федерации и субъекта Российской Федерации, утратившие силу, а также не являющиеся предметом регулирования данного нормативного правового акта; не содержатся обязательные нормы, установленные Бюджетным кодексом, либо отражены нормы противоречащие установленным; имеют место не корректные формулировки.

Анализ структуры решения Думы о городском бюджете на 2012 год показал, что основные характеристики и параметры бюджета соответствуют требованиям Бюджетного кодекса и ст. 11 Положения о бюджетном процессе. При этом следует отметить, что предельный объем муниципального долга решением о бюджете установлен решением Благовещенской городской Думы лишь в октябре 2012 года. Таким образом, при утверждении городского бюджета на 2012 год с момента его утверждения по сентябрь 2012 года не соблюдены требования п. 1 ст. 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

При проведении анализа по доходам городского бюджета, отмечено невыполнение Основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2012 - 2014 годы, в части отмены льгот юридическим и физическим лицам.
Анализируя в рамках исполнения бюджетного процесса правовые нормы при осуществлении расходов городского бюджета, установлено, что реестр расходных обязательств муниципального образования за 2012 год в 22 случаях содержит ссылки на нормативно-правовые акты Российской Федерации, Амурской области и муниципального образования, не являющихся основанием для возникновения расходного обязательства, что противоречит требованиям ст. 87 Бюджетного кодекса и Порядку ведения реестра расходных обязательств, в 3 случаях содержит ссылки на нормативные акты, утратившие силу, имеются несоответствия в названиях и периодах действия нормативно-правовых актов – 5 случаев. 

В 10 случаях, при осуществлении расходов городского бюджета, связанных с решением вопросов местного значения, выделение средств из городского бюджета в форме субсидий ряду категорий юридических лиц (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещения затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, противоречит требованиям статей 69, 72 Бюджетного кодекса, статей 3, 5, 55 Федерального закона № 94-ФЗ.

Выводы контрольно-счетной палаты основаны на нормах действующего законодательства и позициях, изложенных в определении Высшего Арбитражного суда Российской Федерации, постановлениях Федерального арбитражного суда Восточно-Сибирского, Двадцатого арбитражного апелляционного суда Тульской области. 

При проведении анализа плановых объемов финансовых средств на 2013 год, утвержденных программами, установлено, что в 25 процентах долгосрочных программ (5 из 20 программ), принятых на уровне муниципального образования, не обеспечена взаимосвязь между данными, предусмотренными в паспортах программ, распределениях средств по источникам финансирования, годам и мероприятиям.

Оценивая действующие нормативные акты муниципального образования, акцентировано внимание на необходимость приведения нормативно-правовых актов муниципального образования в соответствие регламентными нормами, введенными в мае 2013 года, в Бюджетный кодекс Федеральным законом № 104-ФЗ.

По результатам анализа бюджетного процесса главе администрации муниципального образования и главе администрации города Благовещенска направлены Отчеты, в которых отражены выводы по 28 пунктам и даны предложения администрации города, финансовому управлению администрации города Благовещенска и главным распорядителям бюджетных средств по устранению выявленных нарушений действующего законодательства.

Администрацией города Благовещенска 25.07.2013 утвержден план мероприятий по устранению замечаний в котором определены мероприятия, сроки исполнения и ответственные исполнители. 

Отчет по Анализу бюджетного процесса рассмотрен на заседании Благовещенской городской Думы. 

По результатам анализа бюджетного процесса:

6-ю решениями Благовещенской городской Думы внесены изменения: в Положение о бюджетном процессе муниципального образования города Благовещенска и порядок предоставления предоставлении муниципальной гарантии, Положение о земельном налоге на территории города Благовещенска, в решение о городском бюджете на 2013 год. Решением Благовещенской городской Думы от 05.12.2013 № 68/149 «О городском бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» размер дефицита по отношению к внесенному Проекту решения (9,04) снижен до 8,54 процента;

28-ю постановлениями администрации города Благовещенска внесены изменения в действующие постановления администрации города Благовещенска и приняты новые постановления, регламентирующие Порядки предоставления субсидий юридическим лицам;

2-мя администраторами доходов (Управление образования и Управление ГО и ЧС) в 2013 году приняты приказы по администрированию доходов с учетом замечаний, отраженных в отчете.

3.3. Оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ.
В ходе проведения оценки эффективности предоставления налоговых льгот установлено, что Порядком оценки эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот, утвержденным постановлением Главы администрации города Благовещенска от 22.04.2013 № 1910 для оценки социальной эффективности налоговых льгот предусмотрены 4 критерия, по 2 из которых (увеличение количества и улучшение качества товаров, работ, услуг, оказываемых населению города Благовещенска; улучшение качества социальной среды и условий жизни населения города, в том числе повышение социальной защищенности населения города (отдельных категорий населения)) не определены индикаторы, и их оценка потребует привлечения сторонних организаций и финансовых затрат. Порядком предусмотрено, что эффективной признается социальная эффективность при положительной динамики одного из критериев, что не отражает реальную социальную эффективность. Оценку социальной эффективности необходимо производить по совокупности оценки всех критериев. 

Отчет о проведенной оценки рассмотрен на заседании Благовещенской городской Думы. По замечаниям, отраженным в Отчете в Порядок оценки эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот  внесены изменения (постановление администрации города Благовещенска от 31.10.2013 № 5557 «О внесении изменений в постановление администрации города Благовещенска от 22.04.2013 № 1910 «Об утверждении порядка оценки эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению налоговых льгот»).
4. Участие в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции.

В соответствии с планом основных мероприятий по координации деятельности правоохранительных органов г. Благовещенска и Благовещенского района по борьбе с преступностью, приняли участие в совещании по вопросу эффективности деятельности правоохранительных и контролирующих органов по выявлению, документированию, раскрытию и расследованию преступлений антикоррупционной направленности, исполнению требований антикоррупционного законодательства. На проводимом совещании доведена информация о выявленных, в результате проводимых контрольных мероприятий и внеплановых проверок, фактах противодействия коррупции, и внесено предложение в проект решения об осуществлении взаимодействия по выявлению преступлений коррупционной направленности в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве.

 В рамках проведенной прокуратурой города Благовещенска проверки соблюдения законодательства о муниципальной службе, о противодействии коррупции в контрольно-счетной палате, проведена работа по устранению выявленных недостатков, а именно, размещены в сети Интернет на сайте контрольно-счетной палаты сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих контрольно-счетной палаты и подготовлена отчетная информация.
5. Правовое, методическое обеспечение деятельности и кадровая работа.
Подготовлено 3 проекта нормативных правовых актов (положения), регламентирующих деятельность контрольно-счетной палаты, 68 распоряжений, в том числе 49 распоряжений, касающихся основной деятельности контрольно-счетной палаты (поступление на муниципальную службу, ее прохождение, назначение на должность, увольнение и др.). 

В 2013 году контрольно-счетная палата принимала участие в 4 судебных заседаниях в качестве 3–го лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора.
В соответствии с п. 7 ч. 1 ст. 35 Устава муниципального образования города Благовещенска организовано и обеспечено проведение мероприятий по повышению квалификации и дополнительного профессионального образования работников контрольно-счетной палаты.
В отчетном периоде 100 процентов сотрудников контрольно-счетной палаты прошли обучение в следующих учебных заведениях:

 НОУ ВПО «Институт финансового контроля и аудита»;

 НОУДОВ «Областной образовательный центр «Знание»;
Государственном научно-исследовательском институте системного анализа Счетной палаты Российской Федерации.  
1 сотрудник принял участие во Всероссийской открытой программе аттестации бухгалтеров (решением аттестационной комиссии присвоена категория «Главный бухгалтер»).
Кроме, того работники контрольно-счетной палаты приняли участие в 5 семинарах по вопросам оформления и исполнения служебных документов, планирования закупок для муниципальных нужд, ведения бухгалтерского учета и отчетности, охраны труда. 

В соответствии с требованиями ст. 28 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» проведена работа по формированию кадрового резерва для замещения вакантных муниципальных должностей в контрольно-счетной палате. Сформирован Реестр кадрового резерва.
6. Организационная работа.
В соответствии со ст. 14 Положения о контрольно-счетной палате города Благовещенска проведено 4 заседания коллегии контрольно-счетной палаты по рассмотрению вопросов планирования и организации работы контрольно-счетной палаты, методологии контрольной и аналитической деятельности, результатов контрольных мероприятий, заключений, экспертиз, отчетов и информационных сообщений, направляемых в городскую Думу, главе муниципального образования города Благовещенска, главе администрации города Благовещенска, а также проверяемым организациям. 
В соответствии со ст. 7 Положения о контрольно-счетной палате приняты меры по обеспечению страхования жизни и здоровья должностных лиц контрольно-счетной палаты. 

7. Информационная деятельность.
 В соответствии со ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, в сети Интернет на сайте контрольно-счетной палаты размещена информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, отчет о работе контрольно-счетной палаты города Благовещенска за 2012 год и иная информация о деятельности контрольно-счетной палаты. 

В рамках взаимодействия контрольно-счетных органов в сети Интернет на сайте контрольно-счетной палаты ведется интернет-страница о деятельности Представительства Союза МКСО в ДФО. 
8. Прочая деятельность.
В соответствии с Соглашением об установлении отношений дружеского сотрудничества между контрольно-счетной палатой г. Благовещенска и контрольно-ревизионным управлением г. Хэйхэ организовано 2 встречи делегаций сотрудников контрольно-счетной палаты г. Благовещенска и сотрудников контрольно-ревизионного управления г. Хэйхэ (КНР).
Выводы. 
1. Деятельность контрольно-счетной палаты в отчетном периоде направлена на выполнение функций и полномочий, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением о контрольно счетной палате города Благовещенска. 
2. В отчетном периоде контрольно-счетной палатой осуществлялось взаимодействие с Благовещенской городской Думой, администрацией города Благовещенска, муниципальными учреждениями и предприятиями. Большинство предложений контрольно-счетной палаты принимается во внимание, и находят поддержку в проверяемых организациях, в Благовещенской городской Думе и администрации города Благовещенска. 

3. Несмотря на ужесточение требований законодательства о размещении муниципального заказа заказчиками по прежнему допускаются нарушения в данной сфере. Размещение заказа с нарушением законодательных норм приводит к менее эффективному использованию бюджетных средств, а также к привлечению должностных лиц заказчиков к дисциплинарной, гражданско-правовой и административной ответственности. 
4. Анализ бюджетного процесса позволил выявить нормативно-правовые акты муниципального образования, нуждающиеся в доработке и приведение их в соответствие в нормами действующего законодательства. 

5. Анализ результатов деятельности контрольно-счетной палаты за 2013 год по отношению к затратам на ее содержание свидетельствует об эффективной деятельности контрольного органа. Так, затраты на содержание контрольно-счетной палаты за 2013 год составили 14 955,5 тыс. рублей. По результатам контрольных мероприятий предотвращено незаконных расходов городского бюджета в 2013 году на сумму 52 935,8 тыс. рублей, возмещено в городской бюджет 5 500 тыс. рублей по материалам проверки прошлых лет, переданных в правоохранительные органы. Таким образом, в отчетном периоде сумма предотвращенных потерь и поступлений в городской бюджет превысила в 3,9 раза расходы на содержание контрольно-счетной палаты города Благовещенска.
6. Правовая база, кадровый потенциал и техническая оснащенность контрольно-счетной палаты во взаимодействии с депутатским корпусом и администрацией города Благовещенска способствуют решению задач, возложенных на контрольный орган муниципального образования. 

Председатель контрольно-счетной палаты                                                           Н.П. Дементьев
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