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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ  ПАЛАТА 

ГОРОДА БЛАГОВЕЩЕНСКА 
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675000, г. Благовещенск, ул. Ленина, 108/2, тел.: 23-79-67

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты города Благовещенска за 2016 год подготовлен в соответствии с требованиями ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 21 Положения о контрольно–счетной палате города Благовещенска, утвержденного решением Благовещенской городской Думы от 30.03.2006 № 12/34 (с изменениями). 

ОТЧЕТ

о работе контрольно-счетной палаты города Благовещенска 
за 2016 год

1. Общие сведения. 

План работы контрольно-счетной палаты на 2016 год сформирован на основании предложений Благовещенской городской Думы, мэра города Благовещенска и утвержден решением коллегии контрольно-счетной палаты от 29.12.2015 № 40. 
Деятельность контрольно-счетной палаты в отчетном периоде была направлена на выполнение функций и полномочий, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением о контрольно- счетной палате города Благовещенска, утвержденным решением Благовещенской городской Думы от 30.03.2006 № 12/34. 
В течение 2016 года проведено 63 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе: 8 комплексных и тематических проверок, 30 проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, 25 экспертиз проектов решений Благовещенской городской Думы, затрагивающих вопросы правомерности расходования средств городского бюджета и использования объектов муниципальной собственности. 

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий администрацией города Благовещенска и Благовещенской городской Думой принято 7 муниципальных правовых актов регламентирующих порядок планирования приватизации муниципального имущества,  порядок ведения реестра расходных обязательств, порядок утверждения и ведения смет главного распорядителя бюджетных средств, порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ и другие вопросы деятельности муниципальных предприятий и учреждений.


Отчеты и заключения о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с соответствующими выводами и предложениями направлены в Благовещенскую городскую Думу и администрацию города Благовещенска. 
2. Контрольные мероприятия.
2.1. Комплексные и тематические проверки.
В 2016 году проведено 8 плановых комплексных и тематических мероприятий:

1. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности, в том числе соблюдение порядка распоряжения и использования муниципального имущества Администрации города Благовещенска.

2. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МКУ «Эксплуатационно-хозяйственная служба».

3. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности, в том числе порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом в Комитете по управлению имуществом муниципального образования города Благовещенска.

4. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МП «Банно-прачечные услуги».

5. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального общеобразовательного учреждения гимназия № 1.

6. Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКП «Комбинат школьного питания»
7. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МАУ «МФЦ г. Благовещенска» 

8. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МАУ ОКЦ.


По результатам проведенных контрольных мероприятий, с учетом результатов проверок прошлых лет, поступило в доход бюджета 12 807,2 тыс. рублей, восстановлено средств предприятиям 390 тыс. рублей. С целью устранения выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем направлено 14 представлений, по результатам рассмотрения которых, 11 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. 
2. Экспертно-аналитическая деятельность.
За 2016 год подготовлено и направлено в Благовещенскую городскую Думу 25 заключений, в том числе:

по внесению изменений в городской бюджет 2016 года – 7 заключений;
о порядке предоставления в аренду имущества находящегося в муниципальной собственности и об утверждении базовой ставки арендной платы за пользование недвижимым имуществом – 2 заключения; 
по отчету об исполнении городского бюджета за 1 квартал, 6 месяцев и 9 месяцев 2016 года – 3 заключения;

по отчету об исполнении городского бюджета за 2015 год – 2 заключения;

на проект решения о городском бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов – 1 заключение;

об имущественной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций и субъектов малого и среднего предпринимательства – 2 заключения;
об установлении отдельным категориям граждан мер социальной поддержки по оплате за проезд в автобусах, следующих к местам расположения садовых участков и за проезд в транспорте общего пользования – 2 заключения;
о порядке управления и распоряжения собственностью муниципального образования города Благовещенска и положение планирование приватизации муниципального имущества – 2 заключения;

о внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Благовещенской городской Думы и о признании утратившими силу некоторых решений Благовещенской городской Думы  – 2 заключения; 
о денежном содержании муниципальных служащих муниципального образования и о ежемесячном денежном вознаграждении выборных должностных лиц – 1 заключение;

о единовременных социальных пособиях работникам муниципальных образовательных учреждений – 1 заключение.
По результатам проведенных экспертиз депутатам Благовещенской городской Думы предложено в 16 заключениях принять к рассмотрению проекты решений без замечаний, в   9 заключениях предложено рассмотреть проекты решений с учетом 27 предложений. В решениях Благовещенской городской Думы учтено 18 предложений контрольно-счетной палаты.
3. Правовое и методическое обеспечение деятельности.

Приняли участие в судебном заседании в Арбитражном суде Амурской области в качестве ответчика. В настоящее время дело рассматривается по первой инстанции после рассмотрения в апелляционной и кассационной инстанциях. 

Подготовлено 4 проекта правовых актов, регламентирующих деятельность контрольно-счетной палаты (об утверждении стандарта финансового контроля, об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, о внесении изменений в регламент, об утверждении положения о порядке предоставления сведений о доходах и расходах), издано 86 распоряжений, касающихся деятельности контрольно-счетной палаты. 
Проведена работа по предоставлению муниципальными служащими контрольно-счетной палаты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также соблюдения ограничений, связанных с муниципальной службой. 

4. Организационная работа.
В соответствии со ст. 14 Положения о контрольно-счетной палате города Благовещенска проведено 3 заседания коллегии контрольно-счетной палаты города Благовещенска по рассмотрению вопросов планирования, организации работы, результатов контрольных мероприятий и изменений в Регламент.  
5. Прочая деятельность.

Принимали участие в  Конференции Ассоциации контрольно-счетных органов Амурской области и конкурсе на звание «Лучший финансовый контролер Амурской области», по итогам которого сотрудник контрольно-счетной палаты города Благовещенска награжден дипломом 2 степени.

Выводы. 
1. Деятельность контрольно-счетной палаты в отчетном периоде направлена на выполнение функций и полномочий, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением о контрольно-счетной палате города Благовещенска. 

2. В отчетном периоде контрольно-счетной палатой осуществлялось взаимодействие с Благовещенской городской Думой, администрацией города Благовещенска, муниципальными учреждениями и предприятиями. Большинство предложений контрольно-счетной палаты принимается во внимание, и находят поддержку в проверяемых организациях, в Благовещенской городской Думе и администрации города Благовещенска. 

3. Правовая база, кадровый потенциал и техническая оснащенность контрольно-счетной палаты во взаимодействии с депутатским корпусом и администрацией города Благовещенска способствуют решению задач, возложенных на контрольный орган муниципального образования. 

Председатель контрольно-счетной палаты                                                              О.В. Махров
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